



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 872/06

Дата «20» мая 2020 г.

Председателю Правительства
Российской Федерации
Председателю Координационного совета
при Правительстве Российской Федерации
по борьбе с распространением новой
коронавирусной инфекции на
территории Российской Федерации

М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

В период выхода экономики страны из ограничительных мер для обеспечения устойчивости ее быстрого восстановления и перехода к высоким темпам роста необходим комплекс мер поддержки не только системообразующих организаций, но и обеспечивающих их деятельность компаний.

В данную группу организаций входят российские производители и поставщики технологического оборудования, запасных частей, комплектующих, сырья, технологических материалов, например, минеральных масел, кондиционеров, фильтровальной ткани, мембран, реагентов, абсорбционных растворов, реактивов, катализаторов, ионообменных смол. Это важнейший фактор обеспечения стабильной работы 1151 системообразующих организаций из 72 отраслей экономики России. При этом многие из указанных производителей расположены в моногородах и малых городах и так же, как системообразующие организации, определяют стабильную социально-экономическую ситуацию в городах и регионах присутствия.

Роль производителей отечественного оборудования, сырья, материалов и комплектующих чрезвычайно важна как для стабильной текущей работы системообразующих организаций, так и продолжения и начала реализации инвестиционных проектов, модернизации и строительства новых

производственных мощностей и инфраструктуры, в том числе в рамках программ КППК, СПИК и таких новых механизмов поддержки, как СЗПК. При этом обеспечение текущей и инвестиционной деятельности затрагивает практически все сферы экономики - добычу полезных ископаемых, обрабатывающую промышленность, агропромышленный комплекс, энергетику, транспорт, связь, информационно-коммуникативные технологии и т.д. Выполнение целей и задач национальных проектов и государственных программ развития, сформированных в период устойчивого развития экономики, требует усиления мер поддержки всех субъектов хозяйственной деятельности, в том числе обеспечивающих деятельность системообразующих организаций.

Уже накопленный опыт работы российскими компаниями и предприятиями в период распространения коронавирусной инфекции показал большую устойчивость внутренних товарно-сырьевых цепочек по сравнению с кооперационными межгосударственными связями. Прекращение или замедление поставок комплектующих из-за рубежа в связи с приостановкой производства и логистическими ограничениями приводило к соответствующим негативным последствиям для производителей в России.

С учётом объективного ослабления национальной валюты конкурентоспособность российских производителей и поставщиков выросла и становится значимым фактором продолжения программы импортозамещения и перехода на отечественную продукцию. Однако в настоящее время отсутствует перечень таких критически важных производителей и поставщиков для системообразующих организаций, как и перечень мер их поддержки, учитывая, что в большинстве случаев речь идет о компаниях, выручка и/или численность работников которых превышает критерии отнесения к субъектам МСП.

С учётом разрозненности производителей и поставщиков по видам экономической деятельности и их многочисленности на текущем этапе затруднительно консолидировать и систематизировать их общие проблемы и представить универсальные решения оказания государственной поддержки. В то же время оставление без внимания этой сферы приведёт к серьезным проблемам при реализации комплекса мер по восстановлению занятости граждан и долгосрочному развитию российской экономики.

Предлагаем в рамках созданной рабочей группы на площадке Министерства экономического развития Российской Федерации совместно с РСПП и заинтересованными федеральными органами исполнительной власти (Минпромторгом России, Минэнерго России, Минсельхозом России, Минкомсвязи России, Минтрансом России и т.д.):

1. Организовать работу по составлению перечня обеспечивающих деятельность системообразующих организаций компаний, с выработкой критерии и порядка формирования и актуализации перечня.
2. Проанализировать состояние и проблемы функционирования обеспечивающих деятельность системообразующих организаций компаний, в том числе последствия введения ограничительных мер и

временного прекращения работы, финансово-экономическое состояние организаций.

3. Разработать комплекс мер поддержки обеспечивающих деятельность системообразующих организаций компаний на этапе восстановления занятости граждан и развития экономики и рассмотреть его на Правительственной комиссии по обеспечению устойчивости развития экономики.

С уважением,

А.Шохин

А.Шохин

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей,
председатель Координационного совета
РСПП по противодействию
коронавирусной инфекции